
HALKLARIN DcMOKRATIK PARTlsl 
,Gru Başkanlığı 

•

1 T.B.M.M. 

sa~ı : ... 2. ?.s...ı..':l ..... n 
Tanh :2J:J.b .. 2lf2~ • Ömer Faruk Gergerlioğlu 

Kocaeli Milletvekili 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

'74485 

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın 

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Tarafıma iletilen mesajda; "Ben Cevat Y erdegül Afyon Bolvadin T Tipi Kapalı 

Cezaevi'nde kalıyorum. Cezam 1 yılın altına düştüğünde ilçe k tipi cezaevlerinden birine 
sevkimin çıkarılması için yaptığım başvurumun kabul edilmemesi üzerine Meclis İnsan 
Haklarım İnceleme Komisyonu'na başvuruda bulunmuştum. Sonuç olarak bir bahane ile 
Karabük T Tipi Kapalı Cezaevi'nden şu anda bulunduğum Afyon Bolvadin T Tipi Kapalı 
Cezaevi'ne sürgün edilmem ve hakkımda disiplin soruşturmasının açılması oldu. Mahkeme 
lehimde karar verip disiplini kaldırsa da bir hak olarak tanınmış k tipi ilçe cezaevlerinden birine 
gidemedim. Ondan vazgeçtim ne var ki şimdi daha büyük bir hak ihlaliyle yüz yüzeyim. 
03.12.2022 tarihinde cezamın süresi olan 30 yılı tamamladığım için şartlı tahliye çerçevesinde 
bırakılmam gerekiyor. Eski mahkeme kararı ve elimde bunu gösteren müddetname olsa da idare 
ve gözlem kurulu başkanlığının 07 .11.2022 tarih ve 2022/10204 sayılı kararına koşullu 
salıverme dolayısıyla alınmış bir karardır bakılırsa şu an itibariyle pek mümkün değil. 

Cezaevinde tutulmama hukuki açıdan gerekçe olarak gösterilecek hiçbir şey yok. Yıllar önce 
gönderdiğim ama mektup okuma komisyonları tarafından sakıncalı olarak görülüp 
gönderilmeyen mektuplar ve açlık grevleri nedenleriyle aldığım disiplin cezaları gerekçe olarak 
gösterilmiş. Disiplin cezaları yıllar önce infazı tamamlanmış olmasına rağmen bir başka ceza 
için kullanılması hangi hukuk normuyla izah edilebilir? 2020 de çıkan bir yasa dolayısıyla 
dönem değerlendirmesi ve şartlı salıvermeyle ilgili kararlar alınıyor. Bir yasa yürürlüğe 
girdikten sonra uygulanır deniliyor. Aleyhte bir karar ise geriye hiçbir şekilde işlemez. 
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Görüldüğü üzere hiçbir şey yokken geriye işletilmesinde bir beis görülmüyor. Farklı başkanlar 
tarafından toplanan aynı idare ve gözlem kurulu başkanlığının birbirini boşa çıkaran iki karan 
mevcut. Kurum müdürü başkanlığında toplanan kurulun karar tarihi 03.11.2022 iken savcı 
başkanlığında toplanmış kurulun karan ise 07. l l .2022dir. İlk kararda iyi halli olduğuna 
denilirken ikinci kararda iyi halli olmadığına diye karar çıkıyor ve koşullu salıverilme tarihi 
olan 03.12.2022 tarihi itibariyle koşullu salıverilmesinin uygun olmadığına, hükümlünün 
cezasının infazına bir süre daha kapalı ceza infaz kurumunda devam etmesine daha önce 
değerlendirildiği üç aylık süre içerisinde ıslaha yönelik herhangi bir davranışının bulunmaması 
sebebiyle hükümlünün durumunun 01.12.2023 tarihinde yeniden değerlendirilmesine karar 
verilmiş. Savcının terör örgütü olarak görüyor musun görmüyor musun gibi sorularına muhatap 
oldum. 30 yetmedi 1 yıl daha yatmam gerekiyormuş." ifadeleri yer almaktadır. 

Bu bağlamda; 

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur? 
2) Eğer bu iddialar doğruysa Cevat Y erdegül isimli mahpusun tahliye edilmemesinin yasal 

dayanağı nedir? 
3) Eğer bu iddialar doğruysa Cevat Y erdegül isimli yurttaş ne zaman tahliye olacaktır? 
4) Eğer bu iddialar doğruysa Afyon Bolvadin T Tipi Kapalı Cezaevi'nde tahliye edilmeyen 

başka yurttaşlar var mıdır? Eğer varsa kaç yurttaş tahliye edilmemektedir? 
5) Son 5 yılda tahliye edilmeyen yurttaş sayısı kaçtır? 


